

马里通布图古城清真寺遭破坏

已有600多年历史 毁坏者据信与“基地”有关

据新华社电 宗教极端组织武装人员2日毁坏马里北部城市通布图一座古老清真寺的大门。

通布图一名不愿公开姓名的居民向法新社记者证实：宗教组织成员“毁坏了西迪·叶海亚清真寺的大门……把这扇神圣的大门推倒。”

通布图古城位于撒哈拉沙漠南部、尼日尔河中游，建城历史可以追溯到12世纪，一度是商贸重镇和文化中心。按照联合国教育、科学及文化组织的说法，西迪·叶海亚清真寺是古城3大清真寺之一，始建于1400年左右。当地人相信，西迪·叶海亚清真寺的南门不可打开，否则将招致灾祸。

一名先前在那里充任导游的目击者说：“他们拿着斧子砸开门。一些目击者（看到后）哭了起来。”教科文组织6月30日确认，通布图西迪·马哈茂德、西迪·莫克塔和阿尔法·莫亚3座陵墓遭人破坏。那些墓几个世纪前建成。

毁坏这些文化古迹的凶手是据信与“基地”组织关系密切的宗教极端组织“伊斯兰捍卫者”。马里今年3月发生政变，“伊斯兰捍卫者”趁机扩大势力范围，不久前宣称控制北方大部分地区。

国际刑事法院总检察长法图·博姆·班苏达1日警告，毁坏历史建筑和宗教建筑等同于犯下战争罪。“我希望明确告诉那些犯下这些罪行的人：停止毁坏宗教建筑。这是战争罪，我的办公室有权全面调查。”



这张7月1日的视频截图显示，马里北部通布图古城的一处古迹遭武装人员破坏。

德国美食博主 关注“草根”饮食

德国女子路易莎·魏斯喜欢美食，喜欢烹饪，喜欢写博客。她的美食博客没有介绍昂贵精美的大餐，只有街头巷尾的小餐馆、自己“操刀”家常菜，成为全球点击率最高的美食博客之一。

“星期三大厨”博客火

魏斯现年34岁，生于柏林，长于柏林。数年前，她前往美国纽约从事图书编辑工作。

每逢周三，美国报纸刊登饮食小贴士和菜谱。她喜欢美食，喜欢烹饪，便收集菜谱，闲暇时动手实践一番，进而萌生创建美食博客的念头。她对德新社记者回忆说：“我的日子相当漫长。”

她给博客取名为“星期三大厨”，讲述自己如何照着那些菜谱烹饪食物并配发照片。

魏斯的博客人气渐旺，一段时间后每月点击率达到9万次左右，在英国《泰晤士报》评选的世界50大美食博客中名列第三。

“美食回忆录”重家常

两年前，魏斯回到柏林，与丈夫团聚。她从未进过柏林最著名的大饭店，而是开始关注德国小餐馆，因为她喜欢厨师对待客人仿佛家人一般的感觉。比如夏洛滕堡市中心的一家小门脸儿，出售土耳其馅料松饼，在这里吃一顿饭人均不到4美元。

魏斯还在博客中讲述自己近两年烹饪的美食，拿手的是意大利菜和香蕉面包。最新一篇博文关于她第一次在家中做汉堡包，以及对自己准妈妈职责的思考。

与此同时，魏斯开始撰写自传《我的柏林厨房》，

定于今年秋季出版。她说，书中穿插讲述了一些食物和饮料的故事，堪称一本“美食回忆录”。

其中一个故事讲述魏斯和她的母亲驾车从柏林西部去东部的一个小村庄，母女俩吃了一顿夸克砂锅，还有颜色鲜红却酸得出奇的樱桃。魏斯向“粉丝们”解释说，夸克是混着白干酪的酸奶，随后附上夸克砂锅的烹饪法。

评柏林餐馆

关于柏林的美食，魏斯说，这座城市的烹饪水平有所进步，但仍然时常令人失望。“你不得不光顾一些令人失望的地方后才能找到好地方，耗费很多时间。”

在魏斯看来，柏林的餐馆有些千篇一律。“一家新餐馆开业，人们非常兴奋。结果你进去一看，还是炸猪排、芦笋和炸薯条，”她说，其实德国有很多好东西可以吃。

至于柏林的外国菜，通常已经入乡随俗，口味不正宗，“吃起来全都一个味儿”。

魏斯说，柏林还是有一些好餐馆，譬如“汉娜”“蓝格—帕斯奇”等。她不喜欢烤肉串，觉得那是“压缩肉糜”，喜欢吃中东烤肉卷“沙瓦玛”和德国咖喱肠，尤其想念印度菜。

柏林的餐馆服务如何？魏斯仅用“糟糕”一词描述。

新华社供本报特稿

体长6.17米 菲食人鳄载入吉尼斯纪录

据新华社电 《吉尼斯世界纪录》认证机构近日宣布，一条在菲律宾南部发动过致命袭击的巨鳄是当今世界最大的受囚禁鳄鱼。

这条鳄鱼名为洛隆，属于湾鳄（又称咸水鳄、食人鳄），去年9月在菲律宾南部南阿古桑省布纳万镇落网，体长6.17米。

布纳万镇长埃德温·考克斯·伊洛德说，吉尼斯的消息令小镇又喜又忧，一方面为当地的生物多样性感到骄傲，另一方面也担心其他巨鳄潜伏在当地人捕鱼的沼泽和溪流。

洛隆去年落网后，成为当地一所生态公园和研究中心的当家明星，吸引数以千计游客到访，门票收入达7.2万美元，主要用于购买饲料、护理鳄鱼和公园维护。

洛隆疑为当地数起悬案真凶。2009年，一个孩子遇害，还有一名渔民失踪，当地还有一些水牛遭到鳄鱼攻击。

去年，伊洛德率领大约100人经过3个星期搜捕，从一条溪流中抓获这条鳄鱼，动用起重机才将鳄鱼装入卡车。但他说，抓捕洛隆时，看到一条更大的鳄鱼逃走，因此当地村民夜间捕鱼依然担心。伊洛德说，他已经组建一支新的搜捕队，向政府申请再次启动搜捕行动。



一条体重超过一吨的咸水鳄在菲律宾一处村落被捕获。



高成钢 著 38

虚实之间

罗杰给我讲这段经历，意思是在美国，金融圈和演艺界距离很远，交集不多（偶尔也有特例，我曾经在达沃斯一场私人聚会上邂逅迈克尔·道格拉斯，在《华尔街》中饰演金融家、将其阴暗幕后交易昭告天下的他，此行没有自购机票，蹭的是一个真正的华尔街金融家的私人飞机湾流550）。

假如我们将罗杰和金·贝辛格的场景移植到中国的某些影星和某些金融界人士身上，倘若有缘邂逅，那必是“金风玉露一相逢，便胜却人间无数”，一场偶遇不定生出多少有关投资、代言、绯闻等佳话来。随即这段佳话便会“盘活”更多资源，在一小部分人的体系当中产生循环，甚至产生某种程度的垄断。从某种意义上说，这正是中国今天的游戏规则之一。

历来高雅的书画界和商人的关系也正在变得前所未有的紧密。一个画家要想混出点儿名堂，起码要通过各种渠道让两三个上市公司大老板买你的画（当然是友情价），或者接受你赠送的作品，然后就可以对外宣称：张总、李总、王总花200万元买了我的画——从此你的作品价值就是“200万元起”。

如今在中国，名人、明星和资本高度融合，一个“钱”字将所有的人都串在一起，实现所谓的“跨界资源整合”，而唯一的目标就是让资本的雪球越滚越大。有一个商人这样说：“在中国的企业家圈子里，如果没有一个上市公司，会被看做是一个失败者。”只有上市，才能圈钱，然后靠钱生钱，最后套现脱身，终极目标得以实现。于是我目睹了一些商界的朋友为了折腾出一家上市公司，弄一张精英界的VVIP入场券，遭遇了人生中最大的不幸与挫折。

我在纽约见过一家意大利餐馆，规模不大，但风味独特，每次教皇驾临纽约都必要赏光的那种。餐馆的主人是一位80多岁的老翁，他的大半生都是这样度过的：亲自在屋顶上种菜，带着厨师和伙计小心经营，每天拄着拐杖现场坐镇，与重要的客人会面合影。

我想如果在中国有一家餐馆受到如此青睐，老板但凡有些“市场意识”，必然马上就会吸引风险投资，展开连锁经营，等到规模扩大到一定程度，顺理成章地上市，圈来的钱转而投资房地产、涉足影视圈，当上个公众名人，从此“身价”倍增。

两者相比，差别不言自明。没有孰是孰非，只是两个世界的价值观而已，人毕竟是环境的产物。中国自古就有“士农工商”的说法，商人排在最后一位，没有社会地位。今天的情况却大不相同。商人的社会地位得到空前的提升（当然还是排在官员的后面），不但鲜有人再提“铜臭”二字，商人的一言一行还颇受关注，举足轻重。

商人想当名人，还有这个原因：中国社会尚未建立起完

整的信用体系，所以某种程度上名人就是信用的保证。你没有听说过这个企业，也没听说过这个产品，但是企业老总总是名人，你自然要对他家的产品多几分好感和信任。所以商人名气越大，越有利于企业发展。

今天的很多中国商人喜欢且擅长点评时事，没事儿走走红毯，当当公知，上上时尚杂志封面，逛逛年度名人盛典。这也是一个值得研究的“中国特色”。他们在欧洲和美国的业界同行不是这个风格，而是总体低调谨慎。譬如乔布斯在世的时候，谁见过他频繁给时尚杂志拍大片？谁见过他频繁发微博骂骂美国政府，夸夸中国政府，晒晒今天的午餐或者我在哪里？又譬如盖茨，除了他的慈善事业和微软事业，谁听过他随便对某些热点事件发表评论？

乔布斯和盖茨都是了不起的商人，他们未必想当名人，但他们设计的产品使他们成为名人，这个过程恰与中国的商人相反。在人人颂扬金钱的时代，财富能使一个人获得话语权，获得膜拜，获得粉丝；话语权、膜拜和粉丝又能给他带来更多财富。这是中国今天的一种“商业生态”，按照“存在即合理”的假设，它的背后有其复杂的成因和产生的合理性。

一个理想的社会应该容许形形色色的价值观存在，越多越好。我们说“同一个世界，同一个梦想”，如果这里的“梦想”代指和平、公正、自由、繁荣，是全人类共同的诉求，这话说得没错。但如果着眼点放在世界上的每一个个体，则应该说“同一个世界，70亿个梦想”。

责编 胡晓新